Государственный архив Псковской области. Фонд 8. Опись 1. Ед. хранения 12. На 12 листах. Справка об истории Псковской гимназии за 1833 – 1875 годы.

Лист дела 2. Посещение и осмотр Гимназии.
     При вторичном открытии  Псковская Гимназия была отнесена к С. Петербургскому Учебному Округу, управлявшемуся сначала Училищным Советом при С. Петербургском Университете, а 1835 г. непосредственно Попечителем Округа. Тотчас, вслед за открытием, 17 мая 1833 г., гимназию удостоил посещением ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОР НИКОЛАЙ ПАВЛОВИЧ, причём выразил ВЫСОЧАЙШЕЕ благоволение за скорое и исправное устройство пансиона. Затем Государь удостоил своим посещением Псковскую Гимназию ещё раз, 1 августа 1837 г. и в знак милостивейшей признательности своей за найденный порядок и успехи учащихся пожаловал Гимназии церковь во имя св. Великомученика Георгия.
      24 ноября 1851 г. Гимназия была осчастливлена посещением юного благополучно здравствующего Государя Императора Александра Николаевича.
     В 1850 г. Гимназию удостоили посещением Их Императорские Высочества Великие князья: Михаил Николаевич и Николай Николаевич.
     За первым же посещением Государем Императором начались частые посещения  и сиятельные* осмотры гимназии высшим начальством.
     Из Министров Народного Просвещения Псковскую Гимназию осматривали:
     Действительный Тайный Советник Сер. Сем. Уваров – в 1838 г., князь Ширинский – Шахматов в 1850 году;
Лист дела 2 (оборотная сторона)
     Действ. Тайный Сов. Авр. Серг. Норов в 1856 году;
     Действ. Тайный Сов. Евграф Петрович Ковальский в 1859 году.
     Почётные попечители Гимназии.
[bookmark: _GoBack]     Первым Почётным Попечителем Гимназии с 1833 г. по 1838 г. был, в звании Камергера, Статский Советник Николай Александрович Яхонтов; с 1838 г. по 1841 г. Статск. Советник Крекгиин; с 1838 по 1841 г. Статск. Советник в звании Камергера, Действительный Тайный Советник Беклешов; за смертью Беклешова вакансия Почётного Попечителя была не занята. С 1862 г. Действительн. Статский Сов. Барон Александр Борисович Фон Фитингоф – Шель. С 1874 г. Почётным Попечителем Гимназии состоит Колл. Асс. Павел Владимиович Симанский.
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